
 Per l’attuazione della prescrizione riparativa si è fatto 
ricorso a mediatori o specifici servizi di mediazione?  

 se si, quali (specificare)? 
 
Si rileva che solo in 22 casi (Tabella 26) si è fatto ricorso a “mediatori” (2,7%), e che 
nella successiva specifica (Tabella 26a),  non orientata dal questionario, sono stati 
indicate indifferentemente quali figure di mediatori: il difensore (16), i servizi socio – 
assistenziali (5) e i conoscenti (1). Il dato esprime una diffusa confusione sulla figura 
e ruolo del “mediatore”.  
 

                       Tabella 26. Distribuzione delle f e delle f % relative al ricorso  
                       a mediatori 

Ricorso a mediatori f f % 
Si 22 2,7 
No 789 97,3 
Totale 811 100,0 
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                     Tabella 26 a. Distribuzione delle f e delle f % relative ai mediatori o  
                     servizi di mediazione a cui si è fatto ricorso 

 Mediatori o servizi di 
mediazione f f % 

Servizi socio-assistenziali 5 22,7 
Difensore 16 72,7 
Conoscenti 1 4,5 
Totale 22 100,0 
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Nessuna risposta e/o mancante di sistema 3700 

Nessuna risposta e/o mancante di sistema 4489 


